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Prueba de Ciencias Naturales Forma B -
4° Medio

Objetivos Fundamentales Verticales:

- Describir el proceso de homeostasis y la importancia de los sistemas involucrados en la
regulaciéon de funciones vitales

- Relacionar la funcién renal con la mantencién del equilibrio hidrico corporal.

- Explicar la base funcional del sistema nervioso, asociando los conceptos de neurona,
conduccion y transmision del impulso nervioso

Objetivos Fundamentales Transversales: Desarrollar el pensamiento cientifico.

Puntaje Maximo: 26 puntos.

Puntaje Nota 4.0: 16 puntos
*QObligatorio

1. Correo*

2. Nombrey Curso *

I. Selecciéon Multiple: Para cada una de las siguientes preguntas selecciona la
alternativa correcta. (1 punto cada una)

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit 1/15
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3. 1. ¢Cual de las siguientes afirmaciones describe mejor el concepto de 1 punto
"homeostasis"? *

Marca solo un dvalo.
Es la capacidad de los seres vivos de percibir e interpretar los diferentes estimulos del

entorno

Es la capacidad de los seres vivos de regular algunas de sus funciones vitales, como la
temperatura y la presion sanguinea

Es la capacidad de coordinar y mantener en funcionamiento los diferentes sistemas del
organismo, como el sistema renal y el sistema nervioso

Es la capacidad de los seres vivos de mantener estables las condiciones del medio
interno compensando los cambios del medio externo mediante un intercambio de materia'y
energia con este

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit 2/15
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4. 2. Lasiguiente imagen muestra la anatomia de un Rinon. ;En cual de las

estructuras senaladas en la imagen se encuentran los nefrones, responsables

de producir la orina? *

Coneza Renal

Capsula Renal

Arteria Renal

Vena Renal

Marca solo un dvalo.

(" )EnA
(_ )EnB
( )EncC
(_ )EnD

5. 3. Lafuncion principal del Sistema Renal es: *
Marca solo un évalo.

() Laregulacién de la homeostasis hidrosalina
() Lafiltracién de sustancias toxicas para el organismo
(") La excrecién de sustancias téxicas para el organismo

() Todas las anteriores

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit
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1 punto
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6. 4. La siguiente imagen representa las estructuras que forman el Sistema 1 punto
Renal. Con respecto a la imagen, el nombre correcto de las estructuras
numeradas es: *

Marca solo un o6valo.

() 1rifién, 2 vejiga, 3 uréter, 4 uretra
() 1rifién, 2 vejiga, 3 uretra, 4 uréter
() 1rifién, 2 uretra, 3 uréter, 4 vejiga

Q 1 vejiga, 2 rifidn, 3 uretra, 4 uréter

7. 5. ;Cual de las siguientes etapas son parte del proceso de formacion de orina 1 punto
en los nefrones?

I. Filtracién Il. Reabsorcion Ill. Secrecion

Marca solo un dvalo.

() solol
C Dy
C Dnym
C Ly

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit 4/15



31/5/2021

8. 6. La siguiente imagen muestra la estructura de un Nefron, ;en cual de las
estructuras observadas ocurre la Filtracion del plasma sanguineo? *

Prueba de Ciencias Naturales Forma B - 4° Medio

Tdbulo proximal

iGlomérulo

Tubo

/ colector

Tiibulo distal

Asa de Henle

Marca solo un dvalo.

() Glomérulo
(") Tabulo distal
() Asade Henle

(") Tabulo proximal

9. 7.Elproceso de formacion de la orina que ocurre en los rinones permite: *

I. La retencion de nutrientes como la glucosa y los aminoéacidos Il. El mantenimiento de las
concentraciones de iones Na+, K+ entre otros. lll. La eliminacion de desechos nitrogenados como la

Urea IV. La retencién de moléculas como las drogas y los medicamentos

Marca solo un dvalo.

C Dnym

C Ly

C omnylv
C Ly

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit

1 punto

1 punto
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10. 8. Conrespecto a las funciones del Sistema Nervioso, senale la alternativa 1 punto
incorrecta *

Marca solo un é6valo.

La funcién efectora corresponde a la elaboraciéon de respuestas
La funcién sensorial corresponde a la percepcion de estimulos del entorno

La coordinacién se refiere a la capacidad de captar estimulos provenientes del medio
interno

La funcién integradora corresponde a la capacidad de analizar la informacién
percibida

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit
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11. 9. Lasiguiente imagen representa las estructuras que componen el Encéfalo. 1 punto
Con respecto a lo observado, ;Qué nombres reciben las estructuras
senaladas con las letras A, B, C y D respectivamente? *

Mesencéfalo
C Puente
Bulbo

Médula Espinal

Marca solo un dévalo.

() A Cerebro, B Talamo, C Tronco encefalico, D Cerebelo
() A Cerebelo, B Cerebro, C Talamo, D Tronco encefélico
Q A Cerebro, B Cerebelo, C Tronco encefalico, D Tdlamo

@ A Cerebelo, B, Cerebro, C Tronco encefalico, D Talamo

12. 10. ;Cual de las siguientes corresponde a una respuesta provocada por el 1 punto
Sistema Nervioso Simpatico? *

Marca solo un o6valo.

() Contraccién de la pupila
() Aumento de la salivacién
() Contraccién de los bronquios

() Aumento de la frecuencia cardiaca

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit 7115
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13.  11. La siguiente imagen representa la estructura de una Neurona. Con
respecto a lo observado en la imagen, ;Qué nombre recibe la estructura
senalada con la letra X? *

Dendrita Terminal dal
fon

Cuerpo  Nodo de
celular Ha"“*'i'f{

Celula de
Schwann

Mielina

Marca solo un dvalo.

() Axén
C} Soma
() Dendrita

() Vvaina de Mielina

14. 12. La siguiente definicion: "Corresponde a una onda despolarizante que se
propaga a lo largo del axon" hace referencia a: *

Marca solo un évalo.

() Impulso nervioso

() Hiperpolarizacién

() Potencial de reposo
() Potencial de membrana

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit
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1 punto
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15. 13. El potencial de reposo de las neuronas es el resultado de la asimetriaen 1 punto
la concentracion de ciertos iones entre el espacio extracelular y el
intracelular. Esta asimetria es el resultado, entre otros, de los siguientes
factores: *

I. La accion de canales Na+ Il. La accién de la bomba Na+/K+ lll. La permeabilidad selectiva de la
membrana plasmatica IV. Aniones organicos presentes en el citoplasma

Marca solo un dévalo.
lyll
Nyl

Ly i
LIy IV

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit 9/15
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16. 14. El siguiente grafico representa los cambios en el potencial de membrana, 1 punto
en una neurona. Al respecto, ;Qué proceso ocurre en la region de la curva
marcada con una flecha? *

VARIACION DEL POTENCIAL DE MEMBRANA DE UNA NEURONA

Poterncial de membyana
{en m\V)

704

=

Tiempo
{en ma)

Marca solo un o6valo.
() Repolarizacién

() Despolarizacién
() Potencial de reposo

() Potencial de accién

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit 10/15
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Lee el siguiente texto y responde las preguntas N° 15 a 17 (2 pts. cada una)

La Funcion Renal

Los rifiones son drganos que actdan filtrando y limpiando la sangre. Durante el proceso de filtrado
son capaces de detectar sustancias gquimicas, tales como el sodio (Nat), el fosforo (P) y el potasio
(K*), que fueron filirados y las envian de regreso a la sangre. De esa manera, los rifiones regulan la
concentracion de esas sustancias en el cuerpo. Este proceso de reabsorcion de sales es
importante ya que permite mantener un equilibrio de ellas dentro de cierios rangos estables para
mantener la vida.

Casi todas las enfermedades de los rifiones afectan la estructura y funcionamiento de los nefrones
y les hacen perder su capacidad de filiracion. La lesion a los nefrones puede suceder rapidamente,
a menudo como resultado de lesion o intoxicacion. Pero casi todas las enfermedades de los
riiones destruyen los nefrones lenta y silenciosamente, por lo que quiza pasen muchos afios antes
de que se manifieste el dano.

Ademds de retirar los desechos y eliminar los desechos, los rifiones liberan algunas hormonas
importantes para el organismo: la eritropoyetina, que estimula la produccion de gldbulos rojos por
parte de la médula dsea; y la renina que ayuda a regular la presion arterial.

Cuando se produce una falla en el funcionamiento de los rifiones es necesario recurrr a un
tfratamiento conocido como Dialisis. Las dos formas
principales de dialisis son la hemodialisis y la dialisis
peritoneal. En la hemodialisis, la sangre se envia a
través de una maquina que filtra los desechos y
regresa la sangre limpia al cuerpo. La hemodialisis
suele realizarse en un centro de didlisis tres veces por
semana por 3 o 4 horas. En la didlisis peritoneal, se
inyecta un liquido en el abdomen. Ese liquido, llamado
dializado, recoge los desechos de la sangre. Después
de algunas horas, se drena el dializado que contiene
los desechos del cuerpo y se inyecta gota a gota una
nueva bolsa de dializado en el abdomen del paciente, L b .
proceso que se repite unas cuatro veces al dia. sy A e il ey i

Hamsas il e
© {donde se raslis ba fracion)

EyEfpa

17.

15. Segun la informacion del texto, ;Cual es la importancia del correcto 2 puntos

funcionamiento de los rinones?

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit
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18. 16. ;Qué consecuencia tiene la destruccion de los nefrones por alguna 2 puntos
enfermedad? *

19. 17.Segun se comprende de la lectura del texto, ;Cual es el proceso 2 puntos
fisiologico que es emulado por medio de Dialisis en pacientes con
insuficiencia renal? *

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit 12/15
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Lee el siguiente texto y responde las preguntas N° 18 a 20 (2 pts. cada una)

La sinapsis: el lenguaje de las neuronas

Sinapsis eléctrica: En la sinapsis eléctrica la informacidn viaja de una neurona a otra a traves de
iones gue fluyen a través de uniones en hendidura o nexus que conectan a las membranas
celulares de neurona intimamente relacionadas, de modo que el impulso nervioso se mueve
directamente de una neurcona a la siguiente. Este tipo de sinapsis se caracteriza por presentar una
separacion muy pequefia entre las neuronas (5 nm aproximadamente), por lo gue la informacion
viaja a mayor velocidad de una neurona a otra en comparacion con las sinapsis gquimicas. Este
tipo de sinapsis es comuin en los vertebrados inferiores y se han detectado en algunos sitios de los

cerebros de los mamiferos.

Sinapsis quimica. En la sinapsis quimica las dos neuronas nunca se tocan, sino gue estan

separadas por espacio de unos 20 nm conocido
como hendidura sinaptica, el cual separa a la
neurona que transmite la informacién (presinaptica)
de Ila neurona que recibe la informacion
(postsinaptica). La informacion se transmite a fraves
de la hendidura sinaptica por medio de moléculas
sefializadoras conocidas como neurotransmisores.
Este tipo de sinapsis constituye la gran mayoria de
las conexiones entre las neuronas en el sistema
nervioso de los mamiferos. Las sefiales transmitidas
a través de las sinapsis quimicas son de fuerza
vanable y pueden tener efectos opuesios, ya que
algunas excitan y otras inhiben a la neurona
postsinaptica.

La informacion gue recibimos el exterior a través de los sentidos se transforma en sefales que vigjan de
una neurona a otra a lo largo de la unidon especializada conocida como sinapsis. Esta puede ser de
naturaleza quimica o eléctrica:

Aamn g &
% =
Mitcandria [iei g

UNA SINAPSE Botiin (P}

f
o

Griets Sindgtics

20.

18. Segun el texto, ;Qué es la sinapsis? *

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit
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21. 19.;Cual es la diferencia entre sinapsis quimica y eléctrica? * 2 puntos

22. 20.En el texto se afirma que la sinapsis quimica constituye la gran mayoria 2 puntos
de las conexiones entre las neuronas en el sistema nervioso de mamiferos
como nosotros. En este sentido, ;Qué consecuencia seria posible esperar
si en lugar de sinapsis quimicas, el ser humano tuviera en su totalidad
sinapsis de tipo eléctricas entre sus neuronas? *

lll. Términos Pareados: Une cada concepto con su correspondiente sistema al que
pertenecen (1 punto cada una)

https://docs.google.com/forms/d/1NEvgfijbykPrmOWU_nIGD8MVhTbT3Dhib_7XKlIsGJjB0/edit
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23.

Asocia de forma correcta cada uno de los siguientes conceptos con el
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sistema al que corresponden *

Selecciona todos los que correspondan.

Sistema Nervioso

Sistema Renal

Neurona

[]

[]

Impulso Nervioso

Rinon

Equilibrio Hidrosalino

Nefron

Axoén

Uréter

Sinapsis

Reflejo

Vejiga

Filtracién glomerular

Despolarizacion

Potencial de reposo

Orina

OO 0|00\ oo oot o).

OO 0|00\ oo oot o).

Este contenido no ha sido creado ni aprobado por Google.
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